

新能源車試點 免搖號不限行

四部委聯發通知 推廣鼓勵政策

香港文匯報訊 據綜合報道，中國工信部、科技部等部委近來聯合發文，將推廣新能源汽車示範試點工作，由試點城市研擬鼓勵措施，新能源車可望享有「免搖號」、「不限行」優惠，以及停車費、電價、免除車牌拍賣等補助。

中國工業和信息化部、科學技術部、財政部、國家發展和改革委員會近來聯合下發「關於進一步做好節能與新能源汽車示範推廣試點工作的通知」，10日在網站公布這項通知全文。

充電樁配不低於1：1

加車牌拍賣等以及停車費、電價、道路通行費等優惠補助。鼓勵政府、企業事業單位和個人購買使用新能源車。

《通知》也要求推進基礎設施建設，針對個人新能源汽車用戶，試點城市應在住宅小區及工作場所停車位配套建設充電樁，配套比例不低於1比1，並提供充電設施建設的服務。

試點城市同時應在政府機關、商場、醫院等公共設施及社會公共停車場，適當設置專用停車位，並配套充電樁，調配資源，建設少而精、覆蓋示範運行區域的快速充電網絡。

據悉，目前中國有25個城市為新能源汽車推廣試點城市，包括北京、上海、大連、廣州等城市。按照規劃，2015年試點城市數量將達30個以上，5個以上城市進行新型商業化模式試點應用。

年底前廢止歧視政策

《通知》要求，2011年底前，各試點城市要主動清理已有的相關地方性政策法規，涉及外地產品在招投標、享受地方優惠政策等環節的歧視性政策要予以廢止。

「搖號」指以搖號方式限制購車。因堵車嚴重，北京市2011年採用此制。北京首輪機動車1月26日正式舉行購車搖號，共18萬多人爭奪1萬7,600個新增車輛額度。

「限行」指車牌號雙號限行制，也是緩解堵車的措施。



■四部委聯發通知，鼓勵政府、企業事業單位和個人購買使用新能源車。圖為工作人員在2011上海國際車展上擦拭電動轎車。資料圖片

度。北京2007年開始實施此制，單號日子，只有車號末尾數字是單號的私家車可以上路，雙號日子，只有車號末尾數字是雙號的私家車可以上路。公車、出租車和一些特殊規定的車例如工程搶險車等可不受此限制。

「車牌拍賣」也是治堵措施。上海市1994年開始對新增客車額額實行拍賣制度，對私車牌照實行有底價、不公開拍賣的政策，購車者憑着拍賣中標後獲得額度，才為所購買的車輛上牌。每月額度約幾千輛。今年10月車牌拍賣均價人民幣5.4萬元。

為鼓勵使用新能源車，北京市即將推出新措施，規定在北京購買和行駛的純電動汽車無需參加搖號。北京市未來5年將大力推廣混合動力、純電動等新能源汽車，新能源汽車規模目標達到4萬輛以上。



■「車牌拍賣」也是治堵措施。圖為一男子舉着車牌排隊辦理手續。資料圖片



■11日下午，國家超級計算深圳中心舉行運行啟動儀式，邀請新聞媒體記者前往參觀。圖為計算中心超大型機房。

深圳超算中心周三啟用

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報導）內地首台實測性能超千萬億次的超級計算機系統已在國家超級計算深圳中心安裝調試完畢，將於第十三屆高交會開幕日(16日)舉行運行啟動儀式。據介紹，超算中心是國家863計劃、廣東省和深圳市的重大項目，總投資12.3億元(人民幣，下同)，其中7億元投資於主機系統，運營後能大大緩解華南乃至東南亞地區高性能計算能力緊張的局面，在新能源開發、新材料研製、自然災害預警分析、氣象預報、工業仿真模擬等眾多領域發揮重要作用。

超算中心主機系統「曙光6000」是由中國科學院計算技術研究所研製、曙光信息產業(北京)有限公司製造，採用了擁有中國自主知識產權的「龍芯」服務器。其系統峰值為每秒3000萬億次，實測性能達到每秒1271萬億次，存儲能力達到20PB，是中國第一台、世界第三台實測雙精度浮點計算超過千萬億次的超級計算機。

每日電費平均12萬元

據超算中心法人代表徐曉東介紹，整個超級計算機系統如滿負荷運行時每年耗電將達到4,500萬元，平均每天12萬元。他表示，超算中心計算速度驚人，如以系統峰值每秒1271萬億次計算，超級計算機每運行一天則相當於目前流行配置的普通電腦運行174年。目前已有中興通訊、比亞迪、光啟理工學院、華大基因研究院、氣象局等45家單位有意利用超級計算機的強大功能。

粵農民工博物館招標

香港文匯報訊（記者 李書書 廣州報導）廣東首個農民工博物館的建設開始進入實質階段，工程10日開始招標，項目總投資約為6個億，全部是財政資金。除了建設1萬平方米的農民工博物館外，工程還包括馬務村的城中村改造和周邊環境及道路等綜合整治。項目計劃明年1月開工，8月竣工。

工程的主要內容包括：一座具有經濟、文化、歷史等意義的省級大型公共建築——農民工博物館，建築面積約10,000平方米；馬務村城中村改造整治，範圍約34公頃；對周邊環境（範圍約30公頃）及道路（含城市主幹道，長約30公里）等綜合整治。



關公百態 12日，太原民間雕塑藝術家王博整理自己創作的「千姿百態關雲長」雕塑集，其中「關公讀春秋」、「關公刮骨療傷」等栩栩如生的雕塑再現了小說中的「武聖關公」形象。中新社

廣州居民殯葬費將全免

香港文匯報訊 《羊城晚報》記者11日從廣州市民政局獲悉，廣州擬在全市範圍內推基本殯葬費全免。從今年10月1日起，花都率先在廣州12個區縣中免除戶籍人口的基本殯葬費用，870元全部由政府「埋單」。

據介紹，這一做法在全市推廣後，廣州對戶籍人口的基本殯葬費用減免標準將高於870元，困難人群1970元每人的費用免除標準不變。

截至2010年年底，花都有戶籍人口約66.19萬人，從2010年4月1日開始，已有約1.2萬低保、五保和特困群眾按照減免試行辦法，實施殯葬基本服務費用免收。廣州市民政局相關負責人介紹，花都這一做法將在廣州全市推廣。

雲南遇難礦工增至30人

香港文匯報訊（記者 李嫻嫻 昆明報導）雲南曲靖師宗私莊煤礦發生的煤與瓦斯突出事故，截至記者發稿時，礦難死亡人數已上升至30人，還有13人仍下落不明。20名出井的礦工已有19人的身份得到確認。

據雲南媒體消息，私莊煤礦礦難賠償標準已出爐，每名遇難礦工將獲得66萬元人民幣的賠償，工作組將先向每戶遇難者發放1萬元安葬費，剩下的賠償款將在3天內支付完。目前，已有17位礦工家屬簽署協議。目前，專業救援總人數上升至120人。

穗被棄男童 病重欲見媽媽



■自從媒體報道小貝的故事後，許多熱心網友每日來看他。

香港文匯報訊 12日，當《羊城晚報》記者走進病房，五個多月前被遺棄在廣州臨江大道邊草叢裡的男孩小貝，正靜靜地躺在小床上，睜着眼睛歪着頭向門

外看。吊瓶裡的藥水通過他肉肉的左手，一滴一滴進他的小身體裡。「這兩周小貝的病情加重了，癌細胞在擴散。」從一開始就照顧小貝的馬姨告訴記者。

小貝的臉色明顯有些蒼白，嘴唇乾裂，還在脫皮。趁着馬姨抱起他時，和馬姨一起照顧他的郭姨用棉籤蘸着水，塗濕他的嘴唇。看着小貝的病情不樂觀，醫生護士都不願多說話。不斷有人來看他，護士一再提醒，不要看太久，不要吵着他，不要輕易碰他，有細菌。

愛笑小貝 常念叨媽媽

他背上的黑色素瘤7月份做了手術後，病情有所好轉，兩個月前轉到了中山腫瘤醫院接受治療。「現在他大約一歲八個月了，見熟人來會高興地笑，會招手、呀呀叫着打招呼，會說拜拜，更多的是，常念叨『媽媽』。」

然而5個月過去了，小貝念叨的媽媽始終沒有出現。小貝被遺棄那天，已經1歲多了，他應該能記得媽媽的笑容，媽媽的聲音，媽媽的氣息，他的時光或許不多

了，但他一直在等待。社會各界也一直在呼喚，希望小貝的父母能夠來陪陪可憐的孩子。

網友代寫 給媽媽的信

一位天涯社區的網友給小貝的爸爸寫了一封信：「我每天都查看小貝的消息，每天都惦記他，想看他最新的照片，特別是看他壞笑的样子，我也會跟着小貝一起開心。……他的笑是天真無邪的，看得出來，他沒有恨你們。」「看到他手術後孤零零地躺在病床上，我的心就快要撕裂；而身為父母的你們，此時在哪裡呢？」「小貝在醫院裡常喊『媽媽』，希望你對得起他的這個稱呼。我們沒有人責怪你們，只是希望你們出來陪他面對他今後的一切……」

還有位網友寫道：「他身染重病，睡眠不適，趴在被垛上，只想趴在媽媽的懷裡……十月孕育，一朝分娩，你曾經那麼驚喜地，雙手捧着這個肉乎乎的小寶貝，如今，你能安睡一晚嗎？」「請你回到他身邊，只要你來到他身邊，輕輕地摸摸他，親親他，他的眼睛裡會出現我們無法看到的真正的安慰和喜悅！」

穗大學生發射自製火箭



■大學生在準備發射火箭的模擬實驗。網上圖片

香港文匯報訊 《廣州日報》11日報道4名90後大學生自行設計自製火箭見報之後，引起了眾多讀者的關注。同時，他們的「驚人之舉」也引起空管部門以及其他有關部門的關注。考慮到安全及天氣等因素，這4位大學生首次探空之旅暫緩，實箭發射改為地面科學模擬。

11日中午，在番禺大學城一塊空地上，一位小伙子按下了電子點火按鈕，隨着「嘖……」的一聲巨響，「萬戶1號」火箭並沒像想像的那樣隨之射入高空，但在實時監控的電腦上，火箭依然劃出一道優美的弧線，各方面的數據隨即輸入電腦。

「之所以改為地面的模擬實驗，主要是因為安全及天氣的原因。」火箭設計者之一的胡振宇告訴記者，空管部門聯繫到他們，對他們科學探索的精神非常鼓勵，但也告訴他們，發射火箭畢竟與遊戲放煙花不一樣，因為大學城地區還是處於航線比較密集區域，雖然他們設計的高度，火箭擊中飛機的幾率非常小，但也不能冒險。另外一點就是地面的安全，雖然試驗數據是安全的，但大學城確實是人口密集區，萬一出現情況也不好。

專家：2015年中國網民7.5億

香港文匯報訊（記者 何凡 北京綜合報導）中國互聯網協會常務副理事長高新民於12日指出，國家「十二五」規劃制定時，密切關注到國內外權威機構對中國新媒體未來五年發展趨勢的預測。據預測，中國新媒體受眾人數仍在繼續擴大，未來五年中國網民數量將增加2.5億，達到7.5億；網民的居民普及率目前為34%，到「十二五」末期將達到56%左右，接近歐盟國家的六成水平。他補充說，實際發展的情況還有可能超出預測水平。

高新民在「第四屆新媒體節開幕式暨中關村數字媒體產業聯盟成立儀式」向本報表示，中國新媒體蘊藏的市場潛力巨大。「十二五」末期時，中國的移動用戶將達11億；其中，3G、4G用戶將增加4億，達到5億。

另外，中國電信和中國聯通涉嫌寬帶帶入領域壟斷問題已激起千層浪。專家表示，電信與聯通在寬帶問題上的壟斷，不僅拉大了中國在寬帶方面和國際上其他國家的差距，也令消費者支付着與網速並不匹配的高昂資費。

電信專家、中國科學院研究員侯自強告訴新華社記者，國內互聯網企業尤其是視頻網站向中國電信、中國聯通（已併入中國聯通）支付的不高於「1,000元每兆每月」這一網間結算費標準依然是2007年參考國際價格制定的，迄今沒有變過，而國際上的價格已經下降了10倍，如美國已降至5美元（約合32元人民幣）每兆。

研究報告指出，截至2010年，中國寬帶上網平均速率位列全球71位，不及美國、英國、日本等30多個經濟合作組織國家平均水平的十分一。但是，平均一兆每秒的接入費用卻是發達國家平均水平的3—4倍。

中國社會科學院信息化研究中心主任汪向東表示，為了打擊競爭對手，保護自己的利益，中國電信通過所謂「清理」流量穿透壟斷，直接損害了消費者的利益。加上國內的寬帶接入價格長期居高不下，這些都說明電信在寬帶接入細分市場上存在壟斷行為。

中國高中50強 當事人認編造

據人民網11日電 看到人民網關於「中國最牛高中50強榜單」的調查報道後，當事人施天譔主動給人民網駐紐約記者聯繫，說明了這個所謂的馬里蘭大學「中國最牛高中50強榜單」的來歷，是「幾個人隨便編造的，確實不應該當真」。

施天譔首先澄清，他是馬里蘭大學機械工程系的副教授，並不是教授，他今年6月已經從馬大退休了（註：人民網記者在馬里蘭大學機械工程系的網站找到施天譔的網頁，其職位是「訪問副教授」。關於CompuPic研究所，施天譔承認是他本人註冊的，他說，目前，這個「研究所」除了他本人，沒有其他員工。

施天譔還講了他的網站上發佈「中國最牛高中50強榜單」的來歷。他以前從事過與中國一些中學的交流活動，朋友也組織過一些高中生在美國來讀書。大約在去年六七月份，他找來四五位內地來的學生，用了一個上午的時間，就編了這麼一份排行榜。

他把榜行榜放到「研究所」的網上一年多了，一直沒有什麼動靜。直到幾天前，《北京晨報》的一位記者發郵件跟他聯繫，他才知道這個「馬里蘭大學排行榜」忽然在中國火起來了。於是什麼人貼到微博上的，他說並不知情。「確實不應該當真」，他稱讚人民網的報道非常準確客觀，符合事實，他說「應該把事實向大家交待清楚」。